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Interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno 

reca: Interrogazioni. 
Prime inscritte nell'ordine del giorno 

sarebbero dne interrogazioni del deputato 
Mei al ministro della guerra, una « circa la 
disastrosa marcia eseguita nel 14 luglio da 
un battaglione del 66° reggimento fanteria 
a Termini Imerese », l 'a l tra « circa il tra-
fugamento dal distretto di Messina e la con-
segna a potenza estera di documenti rela-
tivi alla mobilitazione e alle istruzioni in 
caso di guerra, avvenuta ad opera di un uffi-
ciale del regio esercito ». 

Non essendo presente l 'onorevole Mei, 
queste due interrogazioni si intendono ri-
t irate. 

Segue l 'interrogazione dell'onorevole Fal-
cioni al ministro di grazia e giustizia « per 
apprendere se non ritenga sistema pregiu-
dicevole quello di abbandonare per tanto 
tempo, senza porvi rimedio, le sorti dell'Am-
ministrazione giudiziaria nel circondario di 
Domodossola, ove il Tribunale è incom-
pleto, la Pretura di Santa Maria Maggiore 
priva del titolare, quella di Bannio man-
cante di pretore, cancelliere, usciere ». 

Ha facoltà di parlare l 'onorevole sot-
tosegretario di Stato per la grazia e giustizia. 

F A C T A , sottosegretario di Stato perla gra-
zia e giustizia. Prego l'onorevole Falcioni di 
sospendere questa interrogazione, perchè 
appunto in questi giorni sono in corso prov-
vedimenti, i quali varranno ad esaurirla; 
altrimenti potrà ripresentarla. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole Falcioni. 

F A L C I O N I . Sono lieto di accedere al-
l ' invito del sottosegretario di Stato, di so-
spendere questa mia interrogazione, in 
quanto che egli mi ha lasciato sperare di 
darmi una risposta favorevole tra qualche 
giorno e così di risparmiarmene lo svolgi-
mento. Mi riservo quindi di ripresentarla 
se sarà necessario. 

P R E S I D E N T E . Verrebbe ora l ' interro-
gazione dell'onorevole Montemartini al mi-
nistro dell'interno «• sul contegno provo-
cante tenuto dalle autorità di pubblica si-
curezza in Stradella in occasione di una 
festa socialista il 20 novembre ultimo scor-
so », ma, non essendo presente l 'onorevole 
Montemartini, s ' intende che abbia ritirato 
la sua interrogazione. 

Non essendo presente l 'onorevole Mei, 
s ' intende r i t irata anche la sua terza inter-
rogazione al ministro della guerra « circa 

le dimostrazioni antimilitari avvenute in 
parecchie guarnigioni del Regno per opera 
dei richiamati della classe 1880, sulle mi-
sure prese verso i medesimi, nonché sui 
provvedimenti che intenda adottare per 
l 'avvenire allo scopo di prevenire il ripe-
tersi di tali manifestazioni collettive con-
trarie alla disciplina militare ». 

Viene poi un'interrogazione dell'ono-
revole Faelli , alla quale si collega un'altra 
dell'onorevole Berenini;|ma l'onorevole Faelli 
non è presente. 

B E R E N I N I . Domando di parlare. 
P R E S I D E N T E . Parli pure. 
B E R E N I N I . Non è presente l'onorevole 

Faell i ed io sarei molto lieto che fosse pre-
sente, perchè egli si è assunto anticipata-
mente la risposta che dovrebbe dare il mi-
nistro dell'interno. Se quindi l 'onorevole 
sottosegretario di S ta to crede di acconsen-
tire, si potrebbero rimettere a domani 
queste interrogazioni, pregando l 'onorevole 
Faelli di trovarsi presente, perchè così 
egli risparmierà all'onorevole sottosegreta-
rio di Stato la fatica di rispondere. 

D I S A N T ' O N O F R I O , sottosegretario di 
Stato per l'interno. Acconsento. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Fàelli non 
essendo ora presente, s ' intende rit irata la 
sua interrogazione. I l regolamento non mi 
consente di mantenerla nell'ordine del giorno 

D I S A N T ' O N O F R I O , sottosegretario di 
Stato per l'interno. Se l 'onorevole Faelli 
sarà presente quando verrà la volta dell'in-
terrogazione dell'onorevole Berenini, si po-
tranno poi svolgere insieme. 

P R E S I D E N T E . Purché la ripresenti. 
Viene ora l ' interrogazione dell'onorevole 
De Luca Ippolito, al ministro dell'interno, 
« per sapere se e quando intenda presentare 
il disegno di legge sulla modificazione delle 
circoscrizioni territoriali in Sicilia ». 

L'onorevole sottosegretario per l ' inter-
no ha facoltà di parlare. 

D I S A N T ' O N O F R I O , sottosegretario di 
Stato per Vinterno. Posso assicurare l'ono-
revole De Luca che quanto prima verrà ri-
presentato il disegno di legge ch'era stato 
presentato nell 'ultima sessione. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole De Luca 
Ippolito ha facoltà di dichiarare se sia so-
disfatto. 

D E LUCA I P P O L I T O . Prendo atto e 
ringrazio. 

P R E S I D E N T E . Viene ora l ' interroga-
zione dell'onorevole Costa al ministro della 
guerra, « sull'ingiustificato richiamo della 
classe 1880 ». 
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